

Toda la correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono número 37.—No se devuelven los originales.—Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42.—Teléfono número 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SEIS pesetas al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.—Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Todos los pagos se harán por anticipado.—Número suelto, DIBZ céntimos.

Dos ediciones diarias.

Miércoles 26 de Marzo de 1924.

Año XL.—Núm. 12.221.

LA ACTUALIDAD

LA VIDA CARA

Como en el periodo en el que más dura e intensa era la guerra europea en las armas y en el comercio, en cuya época la carestía de la vida se presentó con caracteres verdaderamente alarmantes, estamos hoy soportando otra carestía que lleva, apesar de los intensos trabajos que realizan las autoridades, un camino peligroso y de progresión ascendente en los precios de toda clase de artículos.

Tantas y tan repetidas veces hemos escrito acerca de este problema, que, en verdad, a fuerza de remedios aplicados y de soluciones apuntadas, tenemos el temor de que es un problema que parece insoluble. Se han dado a las Juntas de Abastos diferentes facultades y distintos procedimientos de constitución, encaminado todo ello al deseo de que éstas respondan al fin para que han sido creadas y hagan que la normalidad reine en el mercado y sean perfectamente reguladores y razonables los precios de venta de los artículos necesarios para el consumo.

Indudablemente, y justo es decirlo, el Sr. Coronel gobernador pone toda su inteligencia, su autoridad y su buena voluntad al buen servicio de esta excelente causa. Pero los productos alimenticios, aquellos que forman en la primera línea de los indispensables para la vida, adquieren precios elevados, y, en honor de la verdad, hemos de apuntar que las gentes se lamentan de ello, y que no sólo en los hogares modestos de las clases trabajadoras, sino en los no menos modestos de la llamada clase media, la vida se va haciendo difícil porque a la subida de los precios de los artículos, que desde hace tanto tiempo se viene observando, los sueldos y jornales están estancados, cuando no con tendencia a la baja.

Bien es verdad que si a la carestía de las subsistencias se responde con el aumento de los salarios y sueldos, la vida será más llevadera, pero nunca puede ser ello una solución, sino al contrario: es tanto como caer en un círculo vicioso sin beneficio para nadie y con perjuicio para la misma vida.

El remedio, ya lo hemos dicho otras veces, está en aplicar las tasas, no en las expendedorías, sino en los centros de producción. Y todo lo que no sea esto, unido a una intervención directa, íntima, enérgica, por parte del Estado, no será eficaz.

Entre tanto, instamos a la Junta provincial de Abastos a que continúe ocupándose con preferencia de este problema, que va adoptando los caracteres más difíciles, recibiendo si es necesario, del Gabinete militar, amplias facultades y medidas coercitivas que puedan ser las que la pongan en camino de una labor equitativa y justa.

Salamanca en la exposición del traje regional.

EL ADELANTO, que ha venido dedicando a este asunto la atención que merece, se felicita de que nuestra ciudad y su provincia tengan en

la proyectada exposición del traje regional, que muy pronto se verificará en Madrid, la debida representación.

Con dicho objeto se han reunido los señores don José Luis Martín, don Antonio G. Boza, don Mariano Arenillas, don Antonio Calama y don Andrés P. Cardenal, acordando hacer activas gestiones para contribuir a dicha laudable manifestación de arte, recogiendo la mayor cantidad posible de objetos, tanto en nuestra capital como en la provincia, para que sea más brillante la representación que en dicho certamen tenga Salamanca.

La sociedad local de seguros mútuos.

Se celebró la junta general que anunciamos, y según la memoria leída, el estado de dicha sociedad es el siguiente:

Ampliaciones, 2.412.250 pesetas.
Seguros nuevos, 586.000 pesetas.
Bajas, 598.000 pesetas.
Número de edificios asegurados, 715; número de socios, 485.
Existencias en caja:
Metálico: 4.328,84 pesetas. Ocho títulos de Valores del Estado, cuyo importe es de 29.000 pesetas nominales.

Se conoció de las reformas que, por orden de la Comisaría general de Seguridad, han de hacerse en los artículos 40, 82 y 83 de los estatutos y las que propone la Junta directiva, de otras varias, siendo aprobadas. Se acordó autorizar a dicha Junta para que, una vez hechas las mencionadas reformas, se haga nueva tirada de los estatutos y se reparta entre todos los asociados.

Se dió lectura a la propuesta de la Junta para que fueran provistos los cargos que tenían que cesar, y siendo elegidos: director, don Luis Maldonado; secretario, don Luis García Revillo; tesorero, don Pedro Olivera; y contador, don Timoteo Gómez.

Se acordó un voto de gracias para la anterior Junta.

El catastro de rústica

CONVOCATORIA URGENTE

Accediendo gustoso a lo interesado por la comisión del gremio de labradores de Villar de Gallimazo, previa iniciativa de la misma, por la presente se convoca a todos los pueblos de esta provincia que tienen ya aprobado el catastro de rústica, o sea no solamente a los 28 que ya han tributado por él en el año actual, si que también a los 73 restantes que empezamos a tributar en el próximo ejercicio y que todos ellos constan relacionados en el Boletín Oficial de esta provincia del día 17 del corriente mes, para que concurren comisiones de todos ellos a la capital de provincia el día 28 de Marzo actual y hora de las diez de la mañana, para en asamblea agraria tomar acuerdos relacionados con el catastro y dejar presentadas al muy digno señor presidente de la Cámara Oficial Agrícola, las reclamaciones o informes a que se refiere el Real orden de 28 de Febrero último, para lo cual será muy conveniente que vayan provistos de dicha reclamación informe, según las deficiencias que sobre referido catastro se hayan notado en cada término municipal.

Para celebrar tal asamblea creo apropiado el local de la Cámara Agrícola, esperando confiadamente se nos ceda el mismo por el señor presidente de ella.

Dada la premura del tiempo de que se dispone, y el grande interés que en sí encierra el asunto, se convoca por medio de la prensa, como medio más rápido, permitiéndome rogar a la Diputación provincial, Cámara Agrícola, Federación Católica Agraria y Liga de Agricultores su asistencia al acto indicado.

Larrodigo, a 24 de Marzo de 1924.—El secretario, Basilio Vicente.

NOTA DEL DIA

El nuevo Ayuntamiento de Salamanca.

Publicamos al final de estas líneas la lista de los salmantinos que forman el nuevo Concejo. Acatando instrucciones es que para nosotros son mandatos, de la autoridad superior, hemos mantenido durante estas últimas semanas el más riguroso silencio en torno a la elaboración del nuevo Ayuntamiento. Conocíamos algunos de los trabajos que se realizaban y sabíamos de algunos nombres. Pero hasta la última hora de ayer tarde en que se facilitó en el Gobierno civil a uno de nuestros redactores la lista oficial y completa de la nueva corporación municipal, no hemos hecho el menor uso de los informes que teníamos, y que, ciertamente, vamos confirmados en la información del señor Gobernador.

La lista de los nuevos concejales, todos ellos personas bien conocidas en Salamanca, da la sensación de que en las esferas oficiales se ha querido que el vecindario en sus diferentes sectores esté representado en la Casa Consistorial. Nombres hay de personas que se han mantenido en una vida de laboriosidad y de trabajo de cultura y de enseñanza, alejadas de todo grupo político y de toda actuación partidista, lo que las hace ser para el vecindario, garantía de recta y serena administración.

Están representados, como antes decimos, todos los sectores de la vida local, y así tenía que ser si al nombrarse este Ayuntamiento, aun con todo su carácter provisional, se quería que lo constituyesen hombres de todas las clases sociales.

No era para nadie un secreto que el Ayuntamiento nombrado en virtud de la destitución del que regía los destinos de la ciudad en 13 de Septiembre, estaba abocado a una muerte próxima.

Había que reconocer que si en aquella junta municipal, que ascen-

dió a ser Concejo, existían personas que, por sus títulos, estaban capacitadas para el desempeño de los cargos, había otras, en cambio, que, aunque dignísimas y honradas, permanecían en el Ayuntamiento por mandato imperativo de la ley, pero sin aficiones a esta clase de trabajos, sin preparación alguna y, por lo tanto, sin conocimiento exacto de los problemas locales.

Hemos hablado anoche mismo, al hacerse pública la lista de los nuevos ediles, con una personalidad, que por su prestigio cultural y por su total apartamiento de toda actuación política, va a ocupar un puesto en la Casa Consistorial, porque entiende que en esta hora suprema para la vida nacional, todo español que no tenga las trabas de una ideología política o de un reglamento de partido que se lo impida, debe sumarse a la obra patriótica emprendida por el Directorio, colaborando con su esfuerzo, con su buen deseo, al progreso y al beneficio de España, ya sea desde el modesto cargo de concejal o ya desde otro sitio más elevado.

Entiende además, este nuevo concejal, que la orientación que ahora se da con la nueva ley a los Ayuntamientos, es la que siempre debieron de tener; es decir: organismos para y exclusivamente administrativos, sin asomos de pequeños congresos ni de pugilatos políticos.

A hacer obra administrativa, obra de mejoras locales, netamente municipal, es a lo que se debe ir al Ayuntamiento. Y en este sentido, como español y como amante de la Patria—decía—voy al concejo a administrar lo más rectamente posible los sagrados intereses del pueblo.

Esta mañana, a las diez y media, se constituirá el nuevo Ayuntamiento. Hemos de dar cuenta al lector de la sesión y de todo cuanto en la nueva fase de la vida municipal se presente.

En el Gobierno civil nos fué facilitada ayer tarde la lista, que va a continuación, de los señores a quienes se ha nombrado concejales de este Ayuntamiento, hasta la celebración de las elecciones municipales. He aquí sus nombres:

Don Prudencio Requejo Alonso, catedrático.

Don José Lunar Portausse, abogado y procurador.

Don Pedro García Vega, maestro nacional.

Don Arturo Núñez García, catedrático.

Don Florencio Sánchez Hernández, corredor de comercio.

Don Luis González San Román, abogado.

Don Manuel Méndez, propietario.

Don José Manuel Llorente, industrial.

Don Timoteo Gómez, propietario.

Don Francisco Torres, industrial.

Don Antonio Alfonso P. de las Mozas, propietario.

Don Eusebio Díaz, médico.

Don Diego Hernández, industrial.

QUISICOSAS

También en Peñaranda se mitinea en pro de higiene que anda bastante fea. Sesudos oradores y hombres formales, pintan con los colores más naturales, el cuadro de abandonos allí corrientes, rebosante de tonos muy mal olientes. Con palabra precisa y exacta frase, y siempre de premisa prólogo o base la sociedad que impera por aquel suelo, cada arenga certera marcó un anhelo. Como no es la pintura que se nos hizo, cosa de galanura ni bello hechizo, doy de manos enseguida los pormenores, y no amargo la vida de mis lectores. «Todas las sociedades tienen su asiento», dijo quien con verdades logró talento, y planteó problema de alta importancia, sino agrada el dilema de la ignorancia.

También en Peñaranda se mitinea... Mas si no se desmanda tu buena idea, yo te diré en secreto lector amado, que lo dicho allí escueto, por descontento le viene a Salamanca, que es puro asquito, que ni con piedra blanca mejor escrito.

Comisión permanente de la Diputación provincial.

Con asistencia de los diputados señores García Tejado, Rodríguez y Rodríguez. González, García Borreguero, León Muñoz, Rodríguez Paradinas y Bustos Miguel, y bajo la presidencia del señor Arenillas, ayer, a las doce de la mañana, celebró sesión la comisión provincial.

La comisión no pudo entrar al despacho de asuntos, porque dedicó toda su atención a la visita que le hizo una comisión de la junta del monumento a Gabriel y Galán, integrada por las respetables señoras doña Laura Rodríguez de Blanco Cobaleda, doña Celia González Cobos de Esperado, don Luis Maldonado y don Fernando Iscar.

Esta visita no tuvo más objeto que recabar de la Diputación su inscripción en la lista de suscriptores al monumento del inmortal Gabriel y Galán, al efecto de poder recaudar lo indispensable para la completa viabilidad del monumento.

Todos los diputados después de exteriorizar sus admiraciones por el glorioso cantor de la tierra charra y por el sentimiento regional de Salamanca, de consagrar impercederamente el nombre del insigne poeta castellano, manifestaron que la Diputación, respondiendo a su representación, contribuiría con alguna cantidad, no la suficiente para cubrir el déficit que falta por enjugar como sería su más entusiasta deseo.

De este asunto conocerá la Corporación en la sesión plenaria que efectuará el día 1.º del mes próximo.

También se remitirá a la Diputación la subvención que concederá para la exposición del traje regional, que ten-

Don Manuel M. Mora, obrero.
Don Cayetano García Rodríguez, obrero.
Don Enrique Martín Berrocal, industrial.
Don José Guervós Avila, abogado.
Don Emilio Figueroa Flores, abogado.
Don José Álvarez Lozano, catedrático.
Don Juan García Gómez, propietario.
Don Francisco Martín Hernández, comerciante.
Don Manuel Cárdenas, comerciante.
Don Rafael de Castro, presidente de la Federación Obrera.
Don Joaquín Ramírez de Arellano, maestro de obras.
Don Luis Vals, comerciante.
Don Fermín García Martín, obrero.
Don Juan Martín López, chcter.
A las diez y media de hoy están convocados todos estos señores por el señor gobernador en la Casa Consistorial, para proceder a la constitución del nuevo Ayuntamiento.

Nuestro concurso de belleza infantil.

¡¡UN POCO DE CALMA!!

Hemos recibido, a penas anunciada el presente concurso de belleza infantil, una cantidad enorme de fotografías de niños y niñas, que nos remiten no solo de nuestra ciudad, sino de pueblos de esta provincia y de poblaciones más lejanas, lo que demuestra ¡en buena hora lo digamos!, el feliz éxito de la iniciativa.

Y como hemos de publicar todas las fotografías que se nos envíen hasta el día 30 de Abril, ¡pedimos un poco de calma a los impacientes, porque... todo se andará, amables cofrades.

La forma de adjudicación de los DOCE PREMIOS en metálico, y de los DOCE consiguientes REGALOS, se hará, como hemos dicho, por votación, y muy pronto publicaremos el cupón, para que en él se consigne el correspondiente voto que cada lector emita.

Y ahora ¡vengan retratos, hasta enriquecer a los fotógrafos!

En sexta plana publicamos hoy una nueva serie de retratos.

Del Colegio de Médicos.

La Junta de gobierno de este Colegio advierte a los señores colegiados que las certificaciones de vacunación y revacunación deberán extenderse en papel del Estado de una peseta y llevar la póliza de dos pesetas del Colegio de Huérfanos del Príncipe de Asturias, según determinan las disposiciones vigentes, sin que sea preciso el papel del Colegio Provincial para esta clase de certificaciones.

El Adelanto publica diariamente noticias de sus páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales.

LA SEÑORA

D.ª Vicenta Gombau Santos

VIUDA DE OLIVAN

ha fallecido en Madrid el día 24 de Marzo de 1924

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus hijas, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 28 del actual, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen (Santo Tomé), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR

D. AGUSTIN PEREZ DE AGREDA MATALLANA

secretario de la Junta provincial de Beneficencia y exdiputado provincial

ha fallecido el día 25 de Marzo de 1924

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, jefe; su desconsolada hermana, doña Juana Amalia Pérez de Agreda Matallana; hermano político, don Manuel Franco Herrero, y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, día 26, a las cuatro de la tarde.

Casa mortuoria: Calle del Padre Cámara, número 11.

Funeral: El 27, a las diez de la mañana.

Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

El duelo se despide en la puerta de San Bernardo e iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

drá lugar en Madrid en la actual primavera.

En vista de ser las dos de la tarde, se suspendió la sesión, para reanudarla a las cuatro de la misma.

A dicha hora el señor Arenillas la declaró abierta, concurriendo los señores Rodríguez Paradinas, Bustos Miguel y San Muñoz.

Dictaminó en el recurso entablado por don Ignacio Conde y otros, vecinos de Villarino, sobre pastoreo abusivo.

También informó en el recurso interpuesto por varios vecinos de Lumbreras contra un acuerdo de aquel Ayuntamiento, sobre concesión de una parcela de terreno.

Finalmente, autorizó el ingreso en la Casa de Misericordia, de Francisco González, de setenta y cuatro años de edad y vecino de Babilafuente; Isom de Julián García Matas y su mujer Adelaida Matas Martín, de setenta y siete y sesenta y tres años de edad y vecinos de Sanchotello.

Conferencias radiotelefonicas en el Paraninfo de la Universidad.

Persistiendo noblemente en el propósito de orientar profesionalmente a la clase escolar, la Federación de Estudiantes Católicos ha conseguido que un notable ingeniero de Telégrafos, don Rufino Gea, venga a hablarnos sobre el palpitante tema, *La radiotelefonía*.

Una o varias conferencias sobre él, ya era cosa de agradecer, con el objeto de orientarnos y estar al tanto de la última palabra de la ciencia sobre cuestión tan transcendental en la vida social.

Cuando leamos los procedimientos electores de los grandes políticos de Inglaterra, haciendo llegar sus discursos a todos los electores por radiotelefonía, nos acuciaba el deseo de conocer el sistema y queríamos para nuestra Patria estos adelantos y el ensayo del procedimiento. Al hecho de las conferencias van íntimamente ligadas otras circunstancias muy estimables: la de ser ilustradas con proyecciones y la de contar con un magnífico amplificador para la demostración práctica. El competensísimo conferenciante se propone dar a conocer al público todo el mecanismo de los aparatos transmisores y receptores, no bastándole con sentar los principios a que obedece el fenómeno sorprendente.

Por la pantalla veremos desfilar cada una de las piezas integrales y podremos seguir la construcción de los aparatos, de tal manera, que va a ser fácil a muchos la reconstrucción. El magnífico proyector de la Universidad, reflejando clara y distintamente los circuitos, contribuirá poderosamente al brillante resultado. Una vez más hemos de agradecer a la Universidad el apoyo y cooperación que presta a la obra de cultura y divulgación científica. Excitada poderosamente nuestra curiosidad sufrirá enorme decepción, sino se viera satisfecha con la demostración práctica.

Hasta ella se llegará, porque el señor Gea ha conseguido expedir a Salamanca una potentísima estación receptora, que se instalará en el Paraninfo. Por eso oiremos las noticias que la torre Eiffel transmite a las seis y media, y nuestros oídos se recrearán con las audiciones de uno de los grandes conciertos de Londres. ¡Ojalá despierten en muchos de nuestros compañeros la vocación al estudio de temas importantes para la ciencia y la sociedad!

Con ello nos creíamos suficientemente pagados de nuestros desvelos por las mejoras moral y material de nuestra clase. La alta novedad del acontecimiento ha despertado, como no podía menos, el sabio interés de nuestro público ilustrado y podemos asegurar que el Paraninfo no podrá contener a todos los que quisieren escuchar las conferencias.

Aun cuando la entrada ha de ser pública, aquellos de nuestros amigos que con las autoridades y señores catedráticos han recibido invitación, ocuparán un lugar de prelación.

Las señoras y señoritas necesariamente serán antepuestas a los caballeros para su colocación.

Creemos que en esta ocasión no se considerarán incapacitadas, o cosa parecida, para seguir al conferenciante.

Como mañana han de llegar el ingeniero y los montadores, prometemos a nuestros lectores algunos detalles interesantes que nos habrán de agradecer.

V. ga de Sevilla.

Casa del Estudiante, 25-III 24.

NOTA OFICIOSA

AGRUPACION SOCIALISTA

La Agrupación Socialista de Salamanca, rectificando el orden del día de la junta general extraordinaria que se celebrará el día de hoy, ha dejado sin efecto el asunto relativo al confinamiento de don Miguel de Unamuno, desistiendo de toda petición de indulto.—El comité.

Comerciantes, banqueros y empresarios.

En el próximo Boletín Oficial de la provincia aparecerá una circular de la administración de contribuciones, muy interesante para comerciantes, industriales, banqueros y empresarios.

Con el fin, se dice en ella, de que pueda darse cumplimiento a lo dispuesto en las Reales órdenes de 5 de Enero y 3 de Febrero de 1923, se hace preciso que todos los comerciantes e industriales comprendidos en el epígrafe C) de la tarifa segunda de la ley de utilidades, texto refundido de 22 de Septiembre de 1922, sujetos al recargo del 40 o 50 por 100 sobre las cuotas que satisficieren por industrial, presentarán en la administración de contribuciones, en el plazo de diez días, una declaración jurada de la industria o industrias que ejercen, dentro o fuera de la localidad de su residencia.

Asimismo se hallan obligados a la presentación de las expresadas declaraciones juradas todos aquellos que ejercen la profesión de banqueros, contratistas de Obras públicas y empresas de espectáculos públicos.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Hoy, a las seis y tres cuartos y a las diez y cuarto,

ESTRENO de la SEXTA jornada de la interesante serie

Los misterios de París

MUY PRONTO

¿.....?



Reumatismos
Gota, Piedra
Artrismo

Panzante cual flecha...

el dolor les hiere y derriba, si no se quita el ácido úrico del organismo, causa de muchas afecciones. Beban en cada comida el agua mineral que se hayan hecho con un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Así obtendrán la mejor agua mineral que disuelve y elimina rápidamente el ácido úrico

la caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral.

Depositorio para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

CASA CALVO

Para la primavera llegó inmenso surtido en trajes para niños, de confección esmeradísima y precios como nadie. Tejidos sin aumento de precio por la subida actual, hasta concluir la existencia anterior.

BAJADA DE SAN JULIAN, 3.

y en general los que satisfagan cuota o cuotas que, acumuladas, excedan de 1 500 pesetas al año para el Tesoro.

Se les advierte que de no presentarse en el plazo señalado se procederá a su inclusión en el padrón de oficio, esperando que atenderán esta invitación, para evitarles los perjuicios que se les pueden ocasionar, por la no presentación de las repetidas declaraciones juradas.

CIRCULO DE ESTUDIOS

Esta tarde se reúne, en la Casa del Estudiante, el Círculo de Estudios, estando la conferencia a cargo del culto joven don Agustín Iscar, sobre el tema *Libertad y liberalismo*.

Asistirá el joven profesor de la Universidad, Dr. D. Sabino Gendín.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Madrid y Sevilla, el industrial don Isidro Borrego.

—Para Santander, el comerciante don Manuel Hernández del Castillo.

—Para Saldelacarrera (Santander), don Alejo Oria, con su hija doña Lucia y su nieto Jesús, acompañados de la gentil y bella señorita Paz Saez Beltrán.

Han llegado: De Cáceres, el estudiante de Medicina, don Benedito Málaga García.

ENHORABUENA

Después de notables ejercicios, en las oposiciones al Magisterio, ha obtenido plaza, con el número 27, la gentil señorita Francisca Hernández Marín.

—Después de brillantísimos exámenes, ha obtenido el número uno en las oposiciones a escuelas nacionales, la estudiosa y gentil señorita Griselda Sánchez Calvo, hija del bizarro capitán de esta Zona, don Juan Sánchez y Sánchez Seales enhorabuena.

FALLECIMIENTOS

El pasado día 24 falleció en Madrid, la virtuosa señora doña Vicenta Gombau Santos, viuda de Oliván, muy querida y respetada en nuestra ciudad, donde contaba con numerosas amistades, por su trato amable y bondadoso. Su muerte ha sido muy sentida.

A sus hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, acompañamos en su dolor por tan irreparable desgracia.

—Ha tenido triste término la dolencia que padecía nuestro respetable amigo don Agustín Pérez de Agreda Matallana, secretario de la Junta provincial de Beneficencia y exdiputado provincial.

Su probidad y competencia en los cargos que desempeñó, pusieron de relieve sus excelentes cualidades, avaladas por su intachable y caballeroso carácter y por la afectuosidad de su trato.

Compartimos con toda sinceridad el dolor que embarga a su atribulada hermana doña Juana Amalia Pérez de Agreda; hermano político, don Manuel Franco Herrero, con cuya amistad nos honramos y demás estimada familia.

NECROLOGICAS

Hoy, miércoles, se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, a las diez de la mañana, un solemne funeral costeado por las clases del regimiento de La Victoria, en sufragio de su malogrado compañero don Evencio Vidal, suboficial que fué del citado regimiento, muerto en el accidente ferroviario de la línea del Norte, el día 20 del pasado, cuando regresaba de Larache para incorporarse al regimiento de Saboya, al cual había sido destinado.

—Ha subido al cielo el niño Constante María Arias Iglesias, de seis meses de edad, que era el encanto de su hogar.

Nos asociamos al dolor de sus padres, nuestro particular amigo don Constante Arias Rodríguez, empleado de este Ayuntamiento y doña Aurea L. Iglesia y demás familia.

—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la encantadora y angelical señorita María del Pilar Villanueva Moreno, cuyas acendradas virtudes y la bondad de su carácter simpático y atrayente, constituían la felicidad del hogar paterno y el cariño sincero de sus numerosas amistades.

El año transcurrido, no ha bastado para mitigar el dolor y la atribulación de sus desconsolados padres don Moisés Villanueva y doña Julia Moreno, a los que reiteramos la expresión de nuestro profundo sentimiento.

Por su eterno descanso se celebran esta mañana misas, en los padres Agustinos, San Sebastián y Siervas de San José.

VARIAS

Completamente restablecida de su alumbamiento, se ha trasladado desde Ciudad-Rodrigo a Ituro de Azaba, la distinguida señora doña Francisca Recuerdo de González, su precioso hijo Tomás y su hermana la simpática señorita Leonides Recuerdo.

—El día 19 del actual, en Alba de Yeltes y Madrid, fueron leídas las primeras amonestaciones para contraer matrimonio canónico, del joven don José Cubas Martín, con la señorita Fe del Pilar Nieto, hija del médico titular de Alba de Yeltes, don Isidoro Nieto, querido amigo nuestro.

La boda se celebrará el día 21 de Abril próximo.

—Calzados Cervigón, Quintana, 4.

El Tormes crece tres metros sobre el nivel ordinario.

El pasado temporal de agua necesariamente tenía que producir el deshielo de las nieves de todas las prominencias de la cuenca del Tormes y por ello la noticia primera oficial que ayer, a las doce y media, se recibió en el Gobierno civil, transmitida por el alcalde de Alba de Tormes, de que venía una crecida de dos metros noventa y cinco centímetros, a nadie sorprendió.

A las seis y media de la tarde se recibió en el Gobierno civil otro telegrama del ingeniero jefe de la División hidráulica del Duero, residente en Valladolid, anunciando, refiriéndose a noticias comunicadas por el alcalde de la villa ducal, que aumentaba la crecida del Tormes. Nuestras autoridades comunicaron la noticia a todos los puestos de la ribera, adoptando al mismo tiempo medidas de precaución.

Cuando nos trasladamos y recorrimos las márgenes del Tormes, vimos que las aguas por la parte de la Serna, llegaban hasta la casa del motor.

Avanzando para Salamanca, y en la parte del Arrabal, las aguas distaban de la carretera que conduce a Santa Matá seis metros.

En el corazón arrabalesco, las aguas cubrían el campo destinado a picadero del regimiento de Albuera, y todavía no llegaban al último arco del Puente Romano, que limita con el Arrabal.

La chopera de las Salas Bajas se veían anegadas, y el agua que penetraba por el Zurguén había inundado los viveros de obras públicas, y en algunos puntos amenazaba saltar a la carretera.

También la cortina de la casa de don Lino Dominguez, estaba amenazada con la inundación.

Por la parte de la ribera contigua a Salamanca, el agua lamía las fábricas de curtidos y toda la Chopera estaba cubierta de agua.

En el momento de retirarnos, aun cuando oímos decir que esta crecida era la mayor que había experimentado el cauce del Tormes desde el año 1909, parece ser que el desbordamiento no acarrearía consecuencias desagradables, no temiéndonos por la inundación del Arrabal, de no sobrevenir algo inesperado.

Unión Deportiva Española.

Ayer tarde se reunió la junta directiva de la Unión Deportiva Española, en el sitio de costumbre.

En ella, el señor Pierna dió cuenta a sus restantes compañeros del resultado de la asamblea que en Valladolid se celebró, de clubs federados de foot-ball en la Castellano-Leonesa, el pasado domingo.

Las conclusiones de dicha asamblea más importantes, han sido: Constitución de un comité director de las cuestiones futbolísticas de la región, provisional, en sustitución de la disuelta federación.

Este Comité, que durará hasta que definitivamente se constituya la nueva Federación de la asamblea que se ha de celebrar en la fecha señalada por el reglamento, ha quedado constituido por los mismos señores que integraban el disuelto organismo, a excepción del señor Covelo, que ha quedado excluido del seno de los directores de este deporte en la región, al verificarse la votación para elegir los nuevos cargos.

Se trató del castigo al club de la ciudad vecina de Zamora, y se acordó fuera efectivo en el grado menor posible, lo que congratula a la Unión Deportiva Española, ya que se honra en tener por hermana a la Cultural de la frontera provincial.

Otro acuerdo tomado fué el de que la designación de la fecha en que se deba jugar el partido Salamanca-León, en esta última capital, debe ser señalada entre los clubs contendientes.

La U. D. E. ha solicitado del club de León se lleve a cabo este partido en el domingo, 6, del próximo mes, y espera la contestación para organizar su desplazamiento a la vieja ciudad castellana.

Aparte estos puntos principales se trató en Valladolid de otros de menor importancia que no afectan el interés de nuestros queridos lectores.

La directiva de U. D. E. oyó las cuentas que le presentó el tesoro señor Gutiérrez Corcuera, y tomó acuerdos sobre el empleo que debe dar al remanente que hoy posee, siendo de parecer de todos que se debe de amortizar parte del capital que se le facilitó en hipotecas a la sociedad.

Daremos cuenta a nuestros lectores en su día de esta amortización en cuanto se efectúe.

Fuero igualmente tratados otros asuntos de régimen interior y se



Holland America Line

LINEA CUBA - MEJICO

Servicio rápido

A LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO, por vapores de gran porte, admitiendo pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase.

Nueve días a La Habana.

PROXIMAS SALIDAS

Vapor "Volendam,"	Santander.....	30 de Marzo.
25.400 toneladas de desplazamiento.	La Coruña.....	31 de
	Vigo.....	1.º de Abril.
Vapor "Ryndam,"	Santander.....	20 de Abril.
22.070 toneladas de desplazamiento.	La Coruña.....	21 de
	Vigo.....	22 de

Precios del pasaje en tercera clase.

Vapor "Volendam,"	Habana.....	424,00 pesetas.
	México.....	482,75
Vapor "Ryndam,"	Habana.....	424,00
	México.....	482,75

Para más informes, dirigirse a los agentes:

En BILBAO, Sres. Pérez Ulivarri e Hijo.—En SANTANDER, Francisco Sarola.—En LA CORUÑA, Sres. López y Sánchez.—En VIGO, Señores Joaquín Dávila y Compañía.

acordó la organización para el próximo domingo, de un partido de foot-ball, que de verificarse promete ser un acontecimiento, ya que el primer equipo de la sociedad tendría que haberse las con otro formado con elementos de los clubs de la corte, Racing, Real Madrid y Athletic.

¡Ahí es nada! El equipo de Salamanca jugando con gente que se disputa en estos días el campeonato de España. Mayor interés no cabe y por ello merece plácemes la directiva de nuestra primera sociedad deportista.

Lástima grande que la afición no quiera todavía responder a tanto sacrificio y esfuerzos tan grandes.

Finalizó la reunión a las nueve y media de la noche, y a esta hora el cronista abandonó el lugar en que se celebró, complacido de ver el alto grado de interés que tienen los que dirigen a la Unión Deportiva Española, por hacer de ella una sociedad que pueda tutearse con las restantes de nuestra Patria, que se tienen por fuertes y bien organizadas.

Tendremos siempre a la afición a los deportes, al tanto de cuanto ocurra que merezca su particular atención.

Las oposiciones a escuelas y las gestiones de la comisión que fué a Madrid.

Han regresado los comisionados que marcharon a Madrid en representación de los opositores a escuelas. Ya en uno de nuestros anteriores números dimos cuenta de la petición que tenía formulada.

En Madrid, la comisión visitó al patriarca de las Indias, quien se ofreció a sus visitantes para apoyar sus peticiones, y recomendándoles eficazmente al general Navarro, encargado del Ministerio de Instrucción Pública.

El general Navarro recibió amablemente a los comisionados, quienes expusieron sus pretensiones a dicha personalidad.

Visitaron seguidamente al subsecretario, señor García Leaniz, quien les ofreció resolver en plazo breve el asunto, haciendo constar que estaba dispuesto a atender sus peticiones y resolverlas en el más breve plazo.

Las impresiones que traen los comisionados son optimistas.

Pastos de primavera

Se arriarán para vacas y ovejas, en la dehesa de Villanueva de Cañedo. Informar en la misma. 15 a-8



UNA FAMILIA FELIZ

es la que está compuesta de padres e hijos sanos. Las madres enfermas deben tomar el—

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

FRICCION ANTIRREUMATICA CERO

Cura reumatismo articular y toda clase de dolores

PHARMACIA DE M. REGIO SALAMANCA mly s

Probado el riquísimo aguardiente de uva

que fabrica : : : : :

Tomás Sánchez Hoyos

en Hervás (Cáceres)

que es altamente tónico y digestivo y superior al mejor cognac por ser rectificado, neutro puro de uva fresca : : : : : ms. y s. 4-2

UNA REUNION LOS COMERCIANTES DE ULTRAMARINOS

A las ocho de la noche, presididos por el señor Santos, se reunieron, en junta general, los comerciantes de ultramarinos.

Primeramente se trató del anuncio de la Junta de Abastos acerca de la lenteja, acordándose pedir como vía de muestra o ensayo la cantidad de 3.000 kilogramos, que se aumentará si la cochura fuese buena.

También se trató del acuerdo adoptado por la Junta provincial de Reformas sociales, ratificando el de la local, acerca del cierre de los establecimientos de ultramarinos los domingos.

Por unanimidad, se acordó interponer contra dicho acuerdo el recurso procedente ante el ministerio del Trabajo.

Terminó la sesión dándose cuenta de varios asuntos de régimen interior.

LOS CINES

Buenas referencias, por Constance Talmadge. Este sólo anuncio llenó anoche el teatro Bretón de un distinguido público, deseoso de admirar a una de las más bellas y populares actrices de la cinematografía moderna.

La película tiene un asunto muy «a la americana», agradable, de simpática frivolidad, que sirve para que Constance Talmadge ponga de relieve su belleza y gracia peculiar, que la ha valido el elevado puesto que ocupa entre los públicos más distinguidos.

En el Liceo, siguen las *Aventuras de Robinson Crusoe*, quien siendo objeto de innumerables persecuciones, sale siempre victorioso gracias a su serenidad y entereza y a la poderosa ayuda de la enamorada Eloisa, que ayer le salva de una muerte segura.

Dejamos a Robinson amenazado gravemente por el suplicio del sol.

Se vende 400 litros de cabida, con buena llave y parrillas de hierro para ponerle lumbre. También se vende un juego completo de pesas y medidas. Informar a Primitivo Fernández, en Parada de Rub ales. 1-1

Necesita empleo, un joven de diez y ocho años de edad, con la carrera de teneo de libros terminada y práctico en el idioma inglés. Informes, Vicente Domínguez, en Sotoserrano (Sequeros). 8-2

Maestra nacional, se ofrece para educar niños en casa de los padres. Informar, Florentina Antonio, en Aldeaseca de la Frontera. 3-2

Venta de vacas holandesas y churras de uno a dos años, en la vaquería de Luis Martín, frente a la Plaza de Toros, Salamanca. 4-4

Autocamión, se vende. Marca Riker, a toda prueba, por no poderlo atender. Para tratar, Calle de Arriba, número 8, Salamanca. 15-9

Vaca holandesa. Se vende de raza, de cuatro años, dando abundante leche, en buenas condiciones. Para informes, en Aldeatejada, Feliciano Torrecilla, o en Salamanca, zapatería del Corral. 8-5

Se necesita un ayudante embotellador, que esté muy práctico, para la fábrica de Gaseosas y agua de Seltz, de Manuel García Alvarez, Chamberí, num. 5. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Se vende un coche de niño seminuevo Darán razón, calle de Maldonado Ocampo, num. 6, 1.º, izquierda, por la mañana.

Pastos. Se arriarán los pastos de primavera de la dehesa de Santa Carbonera, término municipal de Sancti Spiritus, desde el 15 de Abril hasta San Miguel, para cien vacas. Para tratar, con renteros en ocha dehesa. 8-4

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

LA REUNION DE ANOCHE DEL DIRECTORIO MILITAR

Un brillante servicio de la aviación española en el campo de Alhucemas.

UN DISCURSO DEL REY EN EL PALACIO DE HIELO

Madrid, 25 de marzo.
Un brillante servicio de la aviación militar española.

Detalles de la operación.
 Madrid.—De una interesantísima correspondencia recibida de Melilla, relativa a la brillante operación aérea realizada por la aviación militar en la zona de Alhucemas, tomamos lo siguiente:

En el aeródromo de Nador hay una inusitada animación. Treinta y dos aparatos están dispuestos para emprender el vuelo. Pocos momentos después, por encima de Taurima, se oye el ruido de los motores. El espectáculo es grandioso. Los treinta y dos aparatos españoles evolucionan maravillosamente.

Hubo, según dice, una banda aérea que hacía el servicio de Argel a Biskar, que luego desapareció. Uno de los aparatos, tripulado por M. Perrier, aterrizó en un poblado del territorio de Argelia. Un poco más tarde emprendió de nuevo el vuelo, con rumbo desconocido.

Pasado algún tiempo, un bravo piloto español, que volaba sobre el campo de Alhucemas, descubrió unos cobertizos rudimentariamente contruidos. El aviador español sospechó que los tales cobertizos pudieran ser toscos aeródromos, y desde entonces, no sólo este aviador, sino todos los demás, pusieron especial y decidido interés en averiguar qué clase de cobertizos eran y a qué estaban dedicados.

El viernes pasado, otro aviador español, que realizaba arriesgados vuelos, supo que el aparato de Perrier había vuelto a aterrizar y a elevarse después con rumbo desconocido.

Es la una y media de la tarde. Nos encontramos en el Café Inglés, de la Plaza. A poco aparecen los heroicos aviadores españoles. En el café se produce una viva curiosidad. Los aviadores son rodeados por los militares y los hombres civiles que estamos en el café.

—¿Qué ha pasado, señores?—preguntan algunos a los aviadores.

—Hemos hecho lo imposible. Algunos de los aparatos de la escuadrilla traen 15 y 20 impactos.

—¿Y al pobre Ansaldo, qué le ha pasado?

—Tiene un balazo que entrándole por el talón le salió por la rodilla. La pierna le quedó destrozada. Pero Ansaldo, con absoluta serenidad, pudo marchar desde Axdir a Tafersit, donde aterrizó, en un vuelo de veintidós minutos. Allí fué curado de primera intención.

El resultado de la excursión—siguen diciendo los aviadores—ha sido un éxito completo. Hemos arrojado quinientas bombas. Alguna de ellas se nos ha caído encima de la misma casa de Abd el Krim. Y en cuanto al objeto de nuestras sospechas, lo hemos dejado verdaderamente inservible. Comprenderán ustedes que en las fotografías no se distingue muy bien cierto detalle,

pero repetimos que aquellos cobertizos han quedado completamente destruidos.

Por otra parte—terminaron diciendo—estamos todos juramentados para no dejar volar a nadie por estos territorios. El primer día que vuele un aparato que no sea de los nuestros, el aviador español que tenga la fortuna y el honor de verlo, se irá de *cabesota* contra él.

EN LA PRESIDENCIA

Dice Primo de Rivera.

Madrid.—A las seis de la tarde llegó al palacio de la Presidencia el general Primo de Rivera.

Dijo a los periodistas que antes de la reunión del Directorio recibiría a una comisión de trigueros.

Goicoechea en la Presidencia.

Madrid.—El exministro maurista don Antonio Goicoechea, estuvo conversando con el general Gómez Jordana.

A la salida, el señor Goicoechea dijo que había recibido un cablegrama del colegio universitario de la Habana, invitándole a dar unas conferencias cuya honrosa misión había aceptado.

El viernes hablará el señor Goicoechea en el Círculo maurista, sobre *divulgación de la nueva ley municipal*.

La reunión del Directorio.

Madrid.—A las ocho de la noche terminó el Consejo celebrado por el Directorio.

Como de costumbre, el general Vallespinosa fué el encargado de dar a los periodistas la referencia de lo tratado.

Dijo el general que todo el Consejo, o mejor dicho, que todo el tiempo que había durado el Consejo, lo invirtió el Directorio en escuchar al subsecretario de Fomento, general Vives, quien informó detalladamente de sus viajes de inspección a los puertos de Burriana y Castellón, pudiendo comprender que el de Burriana es un importante puerto para el embarque de naranja.

Después el Directorio despachó algunos expedientes del ministerio de Fomento.

Visitas al presidente.

Madrid.—Al terminar la reunión del Directorio, el general Primo de Rivera recibió a una comisión de Bilbao, presidida por el alcalde.

También recibió la de don César de Meta, presidente de la Federación universitaria hispano-americana, que también conferenció con el general Navarro sobre el propósito de celebrar un congreso universitario hispano-americano, para cuya obra solicitó el apoyo del Directorio. Este estudiará la preposición.

Para hoy.

Madrid.—El señor Calvo Sotelo celebrará hoy una conferencia con el presidente del Directorio, con objeto de aclarar algunos extremos del nuevo estatuto municipal.

UN DISCURSO DEL REY

Clausura de una Exposición.

Madrid.—En el Palacio de Hielo se ha verificado el acto de clausura de la Exposición de Higiene.

Han asistido los Reyes, acompañados del marqués de la Torre y de Don Alfonso y doña Victoria visitaron las instalaciones, deteniéndose especialmente en la del Instituto militar de Higiene.

Después, presidiendo los Monarcas, se celebró el acto de la clausura. El secretario leyó la memoria correspondiente.

Seguidamente, don Alfonso hizo uso de la palabra, diciendo: «Tengo sumo placer en mostrar la honda satisfacción, tanto de la Reina como mía, que nos ha producido la visita a esta exposición.

En estas exposiciones se presentan los medios con que podemos defender al organismo. Ello es una demostración de la cultura de los pueblos. Hay que hacer higiene y sanidad. El verdadero ideal será aminorar el trabajo de los médicos. Yo espero que a pesar de lo brillante y del éxito de esta exposición, que las sucesivas superen a la de hoy, para bien de la Sanidad española.»

(Grandes aplausos, vivas a los Reyes y a España).

Firma regia.

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado la siguiente firma:

Marina.—Organizando el abastecimiento de agua potable para las bases navales.

Disponiendo la adquisición de petróleo para la base naval de Cádiz. Sobre adquisición de 600 toneladas de carbón Cardiff, con destino al acorazado *Alfonso XIII*.

Instrucción Pública.—Aprobando el proyecto de ampliación de los talleres de práctica de la escuela de artes y oficios de Toledo.

Gobernación.—Confirmando en el cargo de vocal de la comisión sanitaria central, a don Eduardo Gallego y don Amós Salvador y Carrera.

OTRAS NOTICIAS

Por Chapí.

Madrid.—En la iglesia de San Sebastián se han celebrado solemnes funerales, con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la muerte del maestro don Ruperto Chapí.

Los artistas músicos de los distintos teatros de Madrid ejecutaron, durante el funeral, obras del insigne compositor fallecido.

Por la tarde muchos músicos, artistas y escritores, depositaron flores en el monumento de Chapí levantado en el Retiro.

Una banda de música ejecutó obras del ilustre autor de *Margavita la tornera*.

Desgracias.

Madrid.—Con motivo del temporal de lluvias ha aumentado considerablemente el caudal del Manzanares.

Se han tomado medidas de protección para evitar desgracias. Una choza fué arrestrada, resultando herido un hombre del campo. Una pared se derrumbó, matando a la niña Amalia Pastor.

RIVERA

Madrid, 26 (2 madrugada).

LA SITUACION POLITICA

Lo que dice Indalecio Prieto.

Madrid.—Desde Bilbao, donde se encuentra el ex diputado socialista Indalecio Prieto, comunicó al periódico *Informaciones* unas declaraciones suyas acerca de la presente situación política.

El exdiputado socialista cree que esta situación debe de continuar, porque entiende que las situaciones políticas deben gastarse en el Poder, y esta todavía no ha tenido tiempo para ello.

Tampoco el señor Prieto ve la manera de ser sustituido.

Se ha destituido—dice—el tinglado político anterior al 13 de Sep-

tiembre, y no se ha levantado nada para sustituirle. Nadie más desembarazados en los actuales momentos que los obreros.

El presidente del Directorio ha afirmado que tiene completamente a un lado la asistencia de toda la opinión pública y sus sospechas que no le asiste, y tampoco es posible en cualquier momento las más inesperadas mudanzas en la vida pública.

No se concibe que el Directorio vaya a entregar voluntariamente el Poder a quienes piensen en oposición a su actuación política sobre los problemas más capitales de la vida nacional.

El Gobierno que sustituirá al Directorio es el que mejor se parezca a él.

Para gobernar se precisa energía y virilidad. Por eso ha ocurrido esta transformación en la vida pública nacional, pues desde hace seis años hemos tenido Gobiernos que carecían por completo de autoridad. Todo menos las nuevas tertulias descaídas y encubiertas.

No le preocupa al señor Prieto la reforma de la constitución. Igual le da la actual que otra más amplia.

La actitud de los socialistas en el actual momento político.

Madrid.—*El Socialista* publica un interesante artículo definiendo la actitud del partido, negando que preste colaboración, como se ha dicho, al Directorio militar.

Dice que los socialistas no son responsables del advenimiento de los militares al Poder.

Frente a una violencia surgida, dice que no acepta la solidaridad con los liberales ni con los conservadores. Si hay grupos políticos frente al Directorio militar, ellos tienen la obligación de hablar claro al país.

Los socialistas no aspiramos a gobernar ni con la dinastía ni con la república, mientras las circunstancias no obliguen a ello.

Culpa del actual momento político a los que han gobernado durante cuarenta años.

El proletariado tiene que hacer la revolución y seguiremos seguros en nuestro sitio sin ser nunca carne de cañón, no siendo instrumento de habilidades políticas ni de ninguna clase de manejos.

NOTICIAS DE MADRID

Recompensas por méritos de guerra.

Madrid.—Hoy se reunirá el pleno del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, para examinar los expedientes de propuestas de ascensos.

Figuran en éstos el teniente coronel don José Mirelle, los capitanes Idefonso Camacho, Francisco Pérez, Apolinar Sáez y Antonio Ferrero. Los tenientes Rafael Tejero, Jesús Tejero y Cristino Bernardo.

Los beneficios de la Tabacalera.

Madrid.—La Compañía Arrendataria de Tabacos ha acordado repartir por el semestre de Octubre a 31 de Marzo, un beneficio líquido de 30 pesetas por acción.

Un niño atropellado.

Madrid.—En la calle del Carmen, el niño de ocho años, llamado Gabriel Calderón, que había subido a la trasera de un coche, fué alcanzado por un autocamión que le derribó, hiriéndole gravemente.

Incendio del teatro Principal

Palace de Barcelona.

Los heridos.—Grandes pérdidas.

Barcelona.—A las cinco de la tarde, en el teatro Principal Palace, encontrándose ensayando la orquesta en la sala de espectáculos y los artistas preparando los trajes para la revista que se iba a representar esta noche, se apreció el resplandor de un chispazo, cayendo todo el telar donde estaban los tramoyistas preparando el decorado.

Diez minutos después de apreciarse el chispazo, ardía todo el decorado.

Se produjo un inmenso pánico entre los artistas, y entonces alguien intentó abrir la puerta que comuni-

ca con la Rambla y la corriente de aire fomentó el incremento del fuego, amenazando con destruir el teatro.

Se intentó comunicarse por medio del teléfono del teatro y el que existe en el *Café Royal*, para demandar auxilio, pero ambos estaban interrumpidos a consecuencia de la nevada que había caído.

Esto retrasó la llegada al teatro del Cuerpo de bomberos.

El fuego escaló las tuberías del gas, llegando al frontón de pelota, que se encuentra en el piso superior, cuyo local estaba lleno de numeroso público, que asistía al partido que se jugaba.

Entre el público del frontón se produjo también un enorme pánico.

A la media hora de haberse iniciado el fuego, acudieron los bomberos y todos sus esfuerzos se encaminaron a evitar que se propagasen las llamas a las otras salas.

El siniestro amenazaba destruir completamente el edificio.

La artista francesa Jeanne Wony fué retirada con graves quemaduras.

El actor Francisco Rodríguez Martín, también sufrió algunas quemaduras de consideración en la cara y en las manos y lo mismo la artista Agustina Balanne.

Las quemaduras de esta fueron de bastante consideración.

El obrero Francisco Francés y Ballesteros, sufrió leves quemaduras.

Un tramoyista desapareció, creyéndose que ha perecido entre las llamas.

La esposa de éste, al tener noticia de la desaparición de su marido, sufrió un síncope.

A las seis y media de la tarde quedó localizado el fuego, quedando únicamente dos focos; uno en el lugar de la orquesta, y otro en la parte alta de los muros.

Los instrumentos de la orquesta han quedado todos completamente destruidos.

La arpista de la orquesta sufrió también varias quemaduras en las manos, habiendo perdido el arpa, que estaba valuada en 4 000 pesetas.

Más que de las quemaduras se lamentaba de la pérdida del instrumento con el que mantenía a su anciana madre que se encuentra enferma.

Se han incendiado veinticuatro decoraciones y los trajes destruidos exceden a un centenar.

Las pérdidas materiales se calculan en bastantes miles de duros.

En el teatro han quedado dos retenes de bomberos de vigilancia por si volviera a reaparecer el fuego.

El incendio no ha adquirido los caracteres de una verdadera catástrofe, porque no hacía viento y, además, porque nevaba y llovía.

El equipo de la compañía de gas, que fué al lugar del incendio, consiguió cortar las comunicaciones.

RIVERA

Continúa en 4.ª plana.

Buena ocasión para comprar barato.

Se vende una caja seminueva para auto de viajeros, que ha estado montada en chasis de camioneta Ford. Un factón con el pote, muy ligero. Una berlina pequeña y una trilladora, en Peñaranda, Francisco de Dios. 6 a 8

Se vende

automóvil y motocicleta en buenas condiciones y a toda prueba. Informes, calle de Zamora, número 35. —a-h 31 Mz.

Ford.

Turismo, último modelo, estado nuevo, véndese. Informes, Garage Moderno, Salamanca. 5-5

Ama de cría,

leche fresca, se ofrece para criar en su casa, en Salamanca. Informará, Primitiva Pérez, calle del Cáliz, 4, duplicado, Salamanca. 2-2

Venta de fuerza eléctrica.

Se venden 500 caballos durante ocho meses del año. Para tratar, con D. Francisco Estella, en Seguros. 8-5

Pastos

para 350 ovejas, se arriendan en Cilleros el Hondo, desde el 15 de Abril hasta el 19 de Junio. Para tratar, con el Montaraz de la finca o en la calle de Meléndez, núm. 3. 8-5

ANTIPALUDICO BUSTOS

Cura paludismo crónico, fiebres infecciosas. Venta: en farmacias y en la del autor, Póres Pujol, 9, Salamanca. 9-

La Fama

AVENIDA CANALS, 21.

Teléfono 227.

Grandes almacenes de carbonos minerales y vegetales, cok, brezo y cisco. La casa que mejor género vende y más barato.

Comprando en esta casa diez sacos carbón o cisco, se regalan un par medias gran fantasía para señora. —a—

GRAN FORNOS

CAFE - RESTAURANT

VICTORIANO MARTIN

PLAZA MAYOR, 47.

TELEFONO NUM. 88.



Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura

CONDENSED MILK MILKMAID BRAND

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Sociedad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona

TEATRO LICEO

El sábado, 29 a las tres y media, seis y media y diez de la noche, y el domingo, 30, a las tres, cinco y media, siete y media y diez de la noche, sublime acontecimiento sacro, con la proyección de la imponderable cinta cinematográfica en colores, editada por la casa Pathe única en su género, titulada

Nacimiento, vida, pasión y muerte

de Nuestro Señor Jesucristo.

Butaca, 0,80

General, 0,30.

6-9

Loor a las madres

que saben criar bien a sus hijos y librarles del raquitismo.

Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en fósforo y hierro y, para que ellas mismas restauren poderosamente su organismo del desgaste de la crianza, los médicos recomiendan el más activo de los Tónicos-Reconstituyentes el

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 20 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

ULTIMA HORA

MAC-DONALD RECIBE AL EMBAJADOR FRANCÉS

Se llevó el convoy a Tizzi-Azza y al regreso el enemigo hostilizó a las tropas.

El embajador español en Italia, presenta sus credenciales al Rey.

Madrid, 25 (3 madrugada).

NOTICIAS DE MARRUECOS

Parte oficial.

Madrid.—En el ministerio de la Guerra han facilitado esta madrugada el parte oficial de Marruecos, que dice así:

Zona oriental.—Se ha llevado el convoy de víveres a la posición de Tizzi Azza, compuesto de 250 cargas, que todas fueron descargadas en la posición.

Al regreso, el enemigo hostilizó las fuerzas, resultando un muerto y dos heridos europeos y un muerto y cinco heridos indígenas.

Zona occidental.—Al regreso de llevar el convoy a la posición de Adbos Taguesut, fué despedido del mulo que montaba el soldado Luis Asenjo Pérez, en el mismo momento que vadeaba un río, desapareciendo entre las aguas.

Jura de la bandera.

Ceuta.—Se ha verificado con toda solemnidad y brillantez el acto de la jura de la bandera por los nuevos reclutas.

Después de la jura, el general Montero dirigió la palabra a los soldados, diciéndoles que, desde este momento de la jura, eran defensores del honor nacional en Marruecos, donde no hacemos guerra de conquista, sino que cumplimos con tratados internacionales de protectorado.

A los reclutas se les sirvió un rancho extraordinario y la oficialidad festejó el acto con un lunch.

La bandera nacional ondeó en los edificios públicos, y al toque de oración fué arriada, disparándose una salva de 20 cañonazos y guardando las tropas un minuto de silencio en recuerdo de los soldados muertos en campaña.

NOTICIAS DE BARCELONA

Ofrecimiento de la Mancomunidad.

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad ha enviado un telegrama de felicitación al Directorio por la publicación del decreto de administración local, y ofreciendo la colaboración de la asamblea para la propaganda de la nueva ley.

La jura.—Evoluciones de los aeroplanos
Se celebró la jura de la bandera cuyo acto resultó muy desanimado a causa del temporal de aguas.

Después de la misa de campaña, las autoridades civiles y todas las personalidades que habían sido invitadas, pasaron a ocupar una tribuna, desde la que presenciaron la jura.

Terminada esta, el capitán general se trasladó para presidir el desfile de las tropas a la esquina de la calle de Valencia.

El desfile duró hora y media.

Durante la jura hicieron evoluciones cinco aeroplanos, cinco hidroaviones y dos dirigibles, arrojando folletos de propaganda a favor del Tercio.

Un herido grave.

En las primeras horas de la mañana, fué herido gravemente, en la barriada de San Andrés, el obrero Francisco Moreno de Murcia, a consecuencia de haberle estallado en el bolsillo un petardo.

Atracado y herido gravemente.

En la calle de Olegario unos desconocidos atracaron al obrero Antonio Fernández, hiriéndole gravemente.

En el dispensario médico declaró la víctima que habían sido tres los atracadores, recordando a éstos porque recientemente fueron a visitarle a su domicilio, para obligarle a que se afiliase a una asociación sindical.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Entierro de Canella.

Oviedo.—Con asistencia de enorme gentío, se ha verificado el entierro del cadáver del ilustre catedrático y rector honorario de la Universidad, don Fermín Canella.

En nombre del general Primo de Rivera presidió el duelo el general Zubiyaga.

Visita.—Asamblea.

Valencia.—El gobernador ha realizado al Ayuntamiento su visita oficial.

En el teatro principal han celebrado una asamblea los exportadores de naranjas, tratando del problema de los embarques y acordando un voto de gracias para el Directorio, el gobernador y la prensa.

Nuevo Ayuntamiento.

Alcázar de San Juan.—Se ha constituido el nuevo Ayuntamiento.

Ha sido nombrado alcalde el médico don Mariano Martínez.

Don Carlos y doña Luisa.

Sevilla.—En el expreso de las ocho y veinte de esta noche han salido para Madrid los infantes don Carlos y doña Luisa, con la infanta Isabel y el príncipe de Borbón.

Se dirigen a Cannes, y regresarán a ésta dentro de 15 días.

Durante la ausencia de don Carlos se ha encargado de la Capitanía el general Perales.

Nuevo partido político.

Cádiz.—Firmado por el expeditado maurista don Luciano Bueno y otras personas, se ha publicado un manifiesto, en el que se elogia al Directorio y se invita a los ciudadanos a que formen en las filas del nuevo partido Unión Patriótica.

Un muerto.

Sanlúcar.—En el Palomar se hundió una casa, muriendo entre los escombros el vecino Juan Ibáñez.

Calvo Sotelo.

León.—Ha dado una conferencia acerca del Estatuto municipal, el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo, habiendo sido muy aplaudido.

El general Vives.

Castellón.—El subsecretario de Fomento, general Vives, ha visitado el emplazamiento de las obras del puerto, el pantano de María Cristina y otras obras públicas.

Acerca del estatuto municipal ha dado una conferencia el catedrático don Luis Jordana de Pozas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Presentación de credenciales.

Roma.—El conde de Lavillaza, embajador de España en el Quirinal, ha presentado sus credenciales al rey Víctor Manuel.

Huelga terminada.

Hamburgo.—Ha terminado la huelga de los obreros del puerto.

Cónsul robado.

Niza.—El cónsul inglés, al dirigirse a su domicilio, a última hora de la noche, cuando salía del teatro, fué atracado y robado por unos desconocidos.

Desafío de dos generales.

Buenos Aires.—Los generales Justo y de Pendiño concertaron un duelo, que se ha llevado a cabo, resultando los dos gravemente heridos.

Una prohibición.

Washington.—El presidente Coolidge ha publicado un decreto prohibiendo que se exporten armas a Honduras, pues como es sabido, en dicho país ha estallado la revolución.

Pachit, dimite.

Belgrado.—El presidente del consejo, señor Pachit, ha presentado al Rey la dimisión suya y la de todo el Gobierno.

Se cree que el Rey volverá a encargar al señor Pachit de formar el nuevo Gabinete.

Cheque de dos vapores.

Londres.—En el Támesis chocaron dos vapores, uno inglés y otro extranjero. El inglés se fué a pique, con cuatrocientas toneladas de explosivos que llevaba a bordo.

Del accidente resultaron ocho muertos y tres heridos.

Mac Donald recibió al embajador francés.

Londres.—El jefe del Gobierno laborista señor Mac Donald, ha recibido al embajador de Francia.

Se cree que en la larga entrevista trataron del problema de las reparaciones.

Los informes oficiales afirman que esta entrevista no ha obedecido a proposición alguna de Inglaterra, sino a un acto espontáneo del embajador francés.

Nuevos cardenales.

Roma.—En el consistorio presidido por S. S. el Papa, han sido elegidos cardenales los arzobispos de Chicago y Nueva York.

Su Santidad pronunció un sentido discurso.

Catástrofe ferroviaria.

París.—Un tren expreso chocó en una estación con otro de mercancías, resultando del choque ocho personas muertas y dieciséis heridas.

RIVERA

LOS ESTUDIANTES CATÓLICOS

Próximas conferencias.

Don Rufino Gea Lacasa, ingeniero de Telecomunicación, accediendo a la invitación de los estudiantes católicos de Salamanca, dará en el Paraninfo de la Universidad dos conferencias el viernes y sábado próximo, a las seis de la tarde, sobre Radiotelefonía.

En la primera desarrollará el tema *La radiotelefonía; aparatos de transmisión*. El tema de la segunda será *Aparatos receptivos*.

Ambas conferencias serán ilustradas con proyecciones. Además, y como demostración práctica, al final de las conferencias facilitará la audición de conciertos musicales de Londres y París, por medio de una estación receptora, que se instalará en el Paraninfo.

Una tiente.

En los últimos días de la semana pasada se verificó en Villardardó la tiente de reses de la acreditada ganadería de don Laureano Sánchez, procedente de la vacada de Arribas, de Sevilla. Se tentaron gran número de becerras, que dieron un gran resultado, acudiendo voluntariamente al caballo, de las cuales sobresalieron en bravura y codicia tres o cuatro, que llegaron a tomar hasta cinco y seis varas cada una.

Actuó el joven picador Atienza, que lo hizo de un modo magistral, derrochando valor y destreza, consolidando con ello su fama de buen picador y el triunfo alcanzado en la corrida de la sociedad Unión Deportiva Española.

Allí vimos a Romero hecho un valiente toreando de capa y muleta como los ases, a Hilario M. Pereira toreando muy bien de muleta, teniendo la desgracia de ser alcanzado por una becerra al intentar dar un pase por alto, no acasionándole, afortunadamente, más pernice que la retorcedura del brazo derecho, y a Patricio González, que estuvo muy bien con el capote.

Al final se dieron suelta a dos uteras, siendo toreadas por el valiente novillero Lozano, que se lució, especialmente con la muleta, dando pases por alto, de pecho, por bajo y naturales.

La plaza estaba llena de chicas y gente del pueblo; entre las primeras vimos a las bellas y simpáticas hijas del ganadero, señoritas Asunción y Leopoldina.

En resumen, la tiente fué un nuevo éxito para el inteligente ganadero, a quien enviamos desde estas columnas nuestra más cordial enhorabuena.

P.

LOS CINES

LICEO.—Los grandes artistas de la pantalla Harry Miers Gertrude Olmsted y Noble Yhonson, principales intérpretes de la magnífica serie «Robinson Crusoe», hacen verdaderos prodigios de interpretación, corriendo innumerables peligros por el género de trabajo sumamente expuesto que realizan.

De regreso de Madrid, los empresarios de la nueva empresa, señores Román y don Pelayo Rodríguez, han traído lo más nuevo del material de películas y el contrato con la compañía Tatay-Tovar, que debutará el 15 de Abril.

BRETON.—Hugette Duflos y Georges Lounes, intérpretes de esta colosal super-serie «Los misterios de París», siguen obteniendo en este favorecido teatro los aplausos más unánimes.

Cintas de esta categoría presentadas con el más exquisito gusto, son las que deben figurar en todos los programas que deseen atraer al público.

MODERNO.—Ayer no hubo función.

Enseñanza de cálculo mercantil contabilidad, carrera de comercio, planteamiento de contabilidad y su desarrollo. José Vila Rodríguez, Zamora, 27.

NORDEUTSCHER LLOYD

BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen).

Servicio regular de vapores correos rápidos, entre España y Sud América, por la serie de barcos nuevo tipo

KOELN, GREFELD, GOTHA, SIERRA NEVADA, SIERRA CORDOBA, WESER y WERRA

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos alemanes de gran porte.

27 de Marzo, "Gotha", Pesetas, 422'80, 3 de Abril, "Weser", Pesetas, 432'80, 9 de Abril, "Sierra Córdoba", Pesetas, 442'80.

23 de Abril, "Sierra Ventana", Pesetas, 442'80.

En camarote aparte, 20 pesetas más sobre el pasaje de tercera.

Los vapores "Werra", "Gotha" y "Weser", admiten pasajeros de clase intermedia y tercera clase, y el "Sierra Córdoba" y "Ventana" primera y tercera clase.

CLASE INTERMEDIA
Esta clase está situada en el centro del barco, reuniendo por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo otra superior.

Tienen su cubierta aparte, FUMADOR, COMEDOR y SALON DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general de la compañía en España,

LUIS G. REBOREDO ISLA
García Olloqui, 2. VIGO.
Marina, 12.—VILLAGARCIA.

Depósito de gasolina.

Setenta céntimos litro de gasolina marca CHEL, en Sancti-Spiritus (Salamanca)

CARRETERA DE SALAMANCA A CIUDAD - RODRIGO

GRAN HOTEL Y RESTAURANT PASAJE

SE SIRVEN BANQUETES, BODAS Y LUNCHES.

Restaurant.—El comedor más amplio. Calefacción.—Cubiertos a la carta con extensa y variada lista de platos.

Langosta diaria.—Se sirven cubiertos y raciones a domicilio.—Precios especiales. Propietario: GREGORIO BARRAGAN

RESTAURANT PASAJE

LA MERCANTIL SALMANTINA

Agencia de reclamaciones a

ferrocarriles

Francisco de Anta.

Tasa y detasa de talones y en general todo lo relacionado con trans-

portes ferroviarios

Quedó instalada, desde el 1.º de Febrero, en la FEDERACION PATRONAL, Arroyo del Carmen.

RESTAURANT ESPANOL

Se sirven bodas, banquetes y encargos

Automóviles a todos los trenes, servicio público a la plaza y a domicilio: Precio, 0,75 asiento.

Se alquilan para viajes. Precios económicos.

Corrillo, 26.—Salamanca.

FLORENTINO RODERO

Gran comercio de curtidos, Corrillo, 30.

Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo.

CORRILLO, 30.—BAJO LOS SOPORTALES.

Gran parador y hospedaje del Consuelo.

PROPIETARIOS:

Manuel Martín y Angel López

(De Valdefuentes de Béjar)

Calle del Consuelo, 22.—Salamanca.

Habitaciones amplias y todas las comodidades. Precios módicos.

A 18 ptas.

ZAPATOS DE CHAROL BUENO Y DE ULTIMA MODA, PARA SEÑORA

Zapatería del Corriño

Precio fijo.

ESTA CASA REGALA CALZADO, A SUS COMPRADORES, POR SORTEOS MENSUALES:

ml., v. y d.

Restaurant y Pastelería Viuda de Fraile.

Servicio a la carta: Cubiertos especiales de tres platos con langosta, 4 ptas.; idem tres platos, sin langosta, 3,50; idem dos platos, 3 pesetas. Todos los días variada lista de platos. Se sirven bodas, banquetes y lunches. Se admiten abonos. Abierto hasta las doce de la noche.

Corriño, 12. — Teléfono 406. SALAMANCA

PIANOS

Gran surtido de pianos, pianolas y pianos eléctricos, de las marcas más selectas y garantizados los desperfectos que le pueda ocurrir durante cinco años.—Pianos de manubrio y armonios.—Reparaciones, afinaciones y alquileres.—Acordeones, instrumentos de cuerda y accesorios.—Música impresa y Rollos de pianolas.

Casa De-Bernardi PEREZ PUJOL, 5 y 7, SALAMANCA

DR. UNAMUNO

MEDICO DENTISTA

Pérez Pujol, número 9, Salamanca. CONSULTA: De diez a una y de cuatro a seis.

Sarna, roña

Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO De venta en droguerías y farmacias.

GIJON

el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca

Cie. Gle. Transatlantique.

Vapores correo a gran velocidad. Salidas hijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la

Habana y Veracruz.

El día 22 de Abril saldrá el vapor, de diez y seis mil toneladas,

LAFAYETTE

admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera. Solicitense precio de billetes.

Rebaja a familias. Los pasajeros pueden solicitar por correo, de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor.

Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario,

A. PAQUET

Telegramas: PAQUET.—GIJON. Se admiten representantes.



SIFILIS

Curación radical, sin inyecciones, sin mercurio, arsénico u otros venenos con los comprimidos

NEOCROM

Basta tomar seis frascos para obtener la reacción Wassermann negativa. Frasco, seis pesetas, en el Centro Farmacéutico y principales farmacias ml y d hst M

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley. — Usadlas por higiene y para evitar contagios

LA MADRILEÑA ESTUDIANTIL

Casa de comidas y huéspedes. Bordadores, número 3.

Se sirven cubiertos de tres pesetas en adelante.

Se recomienda esta casa por su esmero e inmejorable trato.

30-a-8

VELADA ESTUDIANTIL

Como ya hemos anunciado, los alumnos de quinto curso de bachillerato han organizado una velada en honor de Linares Rivas, con objeto de recabar fondos con que poder sufragar los gastos del título de bachiller a los alumnos pobres.

Esta velada se celebrará en el teatro Bretón, el próximo jueves, 27 del corriente, a las seis de la tarde, con arreglo al siguiente programa: 1.º Sinfonía por la orquesta. 2.º Discurso de presentación por el catedrático don Santiago Riesco. 3.º Lectura de la biografía de don Manuel Linares Rivas, por el alumno don Nicolás Martín. 4.º La preciosa comedia en dos actos, de Linares Rivas, titulada Cobardías.

Reparto: Cecilia, señorita Parro; doña Matilde, señorita Calvo (G); Teresa, señorita Rodríguez; Nani, señorita Arcos; Juana, señorita San Eusebio; Joaquín, señor Calvo (L); Lucas, señor Iglesias; Pepinín, señor Cuadrado. 5.º La comedia en un acto, de Vital Aza, que lleva por título La Praviñana.

Reparto: Julia, señorita Parro; doña Purificación, señorita Calvo (G); Ramona, señorita Arcos; don Luciano, señor Pérez Sánchez; Juan, señor Prieto; Antón, señor Calvo (L); Ricardo, señor García; ayudante, señor Martín; mozo 1.º, señor Pérez (J); mozo 2.º, señor Fra-dejas.

He aquí la lista de las familias que han adquirido invitaciones para esta velada, que promete verse muy concurrida: D. Julio Bermejo, D. Ramón Llauredó, D. Enrique Esperabé, D. Luis Maldonado, Sr. Delegado de Hacienda, D.ª Pilar Llorente, don Andrés Llorente, D. Antonio Calama, Sr. Pérez de Lucas, D. Benjamín del Olmo, D. José Manuel Llorente, D. Enrique Arteaga, don José Lunar, Sra. viuda de Riesco,

Vino Ona del Dr. Aristegui. Dé sangre a las Anémicas. Fortifica a las Mujeres que crían. Robustece a los niños. Vigoriza a los Ancianos a los Convalecientes, a los Agotados. FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGÍA.

don Gaspar Villaverde, D. Urbano G. de la Calle, D. Timoteo Gómez, D. Mariano Sasé, D. José Díez, don Rubén Landa, D. Miguel García Piedra, D. Isidro González y don Rafael Cuesta. Los donativos siguen recibéndose en las librerías de Calón y Cervantes.

PRONOSTICOS DEL TIEMPO

LO QUE DICE SFEIJOON

El miércoles, 26, llegará al Noroeste de Francia una depresión oceánica, que ocasionará lluvias desde el Noroeste y Norte de la Península, al Centro, con vientos del tercer cuadrante.

El jueves, 27, estará en el mar del Norte dicha depresión del Noroeste de Francia, extendiéndose hasta el Mediterráneo superior. Por la acción de ella, se señalarán algunos chubascos en la mitad oriental, singularmente en el Noroeste, con vientos del tercer cuadrante.

El viernes, 28, al apartarse de nosotros la depresión del día anterior, cambiará la situación meteorológica, porque se formará en la bahía de Cádiz otra depresión. Ocasionará lluvias en la mitad meridional de la Península, particularmente en Andalucía, con vientos del primer cuadrante.

Del 29 al 30 evolucionará por Marruecos y Argelia esta depresión, produciendo lluvias en Andalucía y Levante, especialmente en los sectores meridionales, con vientos también del primer cuadrante.

Mejorará el estado atmosférico el lunes, 31, pero quedarán bajas presiones en el Mediterráneo, que ejercerán algunas influencias en las zonas vecinas, principalmente en el Noreste, como también en el Norte.

CRUZ ROJA

Por insuficiencia del local que años hace ocupa en Madrid la suprema asamblea de la Cruz Roja Española, muy en breve se trasladará a la calle de Sagasta, número 10, principal, donde quedarán instaladas todas las oficinas centrales de la Cruz Roja Española.

Por la liquidación efectuada en los ingresos obtenidos por el telegrama de lujo durante el cuarto trimestre de 1923, han correspondido a la asamblea suprema de la Cruz Roja Española, 1.222 50 pesetas.

Las señoras ingresadas en la institución de la Cruz Roja Española durante el año 1923 y en el escalafón de enfermeras son 665 asociadas; 254 entermeras de segunda y 171 ascendidas a primera.

La Dirección general del Tesoro

público sustituirá el sorteo vigésimono veno de cada año de la Lotería Nacional, correspondiente a la segunda decena de Octubre, por otro especial de grandes premios que constará de 48.000 billetes, al precio de 250 pesetas cada uno, divididos en décimos de a 25 pesetas.

El producto líquido de dicho sorteo será dividido en dos partes: una para la asamblea suprema de la Cruz Roja Española, y la otra, por terceras partes, al Real Patronato para la Lucha Antituberculosa, a la entidad que el Gobierno designe para la extinción de la lepra, y a la que igualmente determine que haya de combatir el paludismo.

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado de instrucción se remite el atestado por sustracción de una cabezada de las cuadras de la posada de La Basilla.

Se ha denunciado al gobernador al camarero Francisco Chueca Salient, por escándalo, desobediencia y blasfemia.

Por último, han sido puestos a disposición del Juzgado de instrucción, Antonio Muñoz Martínez y Cándido Martín, como presuntos autores del hurto de tres carteras bolsillos de señora del comercio del señor Gay.

NOTICIAS

Aviso a los suscriptores.

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del primer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

La Gaceta publica una Real orden disponiendo que en los Municipios donde debiera ser suprimido el impuesto de consumos el 1.º de Abril del corriente,

se realizará tal supresión si los Ayuntamientos tuvieran en aquella fecha formados sus presupuestos para 1924-25, en los que se hayan tomado en cuenta los arbitrios y recursos sustitutivos del referido impuesto. Los Ayuntamientos donde debiere ser suprimido el impuesto de consumos y no tuvieran terminados sus presupuestos, podrán seguir percibiendo aquél hasta el 30 de Junio, teniendo en cuenta la prórroga del actual presupuesto.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml. v. y d.

Calés "Santa Catalina, de MONTALBAN (Gáceros).

Pedirlas en todos los establecimientos. —

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, 12 y 14, segundo. ml. y s.

Según nos dicen de Zamora, a causa sin duda del temporal de lluvias y vientos, la feria anual de ganado vacuno, está poco animada.

Los precios del ganado, son altísimos. El destinado al matadero, se paga a 35 pesetas la arroba.

DOCTORES JULIO Y EMILIO S. SALCEDO

MEDICINA GENERAL. Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas.

RAYOS X

Zamora, 85, 2.º—Consulta, de diez a una.

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta de once a una y de seis a ocho.

CALLE DEL SOL

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE

Doctor Riesco, 58, duplicado. 1-8-11-15-23. Entre las señoritas que han obtenido plaza, después de brillantes ejercicios

en las recientes oposiciones, figura la bella señorita Socorro García Iglesias, hija de la acreditada y conocida sastra de esta localidad, doña Carmen Iglesias.

Reciba la nueva profesora y su familia, nuestra cordial enhorabuena.

MATILDE SANZ

Enfermera del Instituto Rubio. MASAJE Y ASISTENCIA A DOMICILIO. TRAVIESA, 2.º. v. y ml.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Plaza Mayor, 85, segundo. ml. y s.

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias.

Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Avenida de Mirat, 49, duplicado. ml. y s.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Victor Castañeira Isidro, Luisa García Monjas, Adoración Martín Herrero, Catalina Domínguez del Río.

Defunciones.—Pedro González Martín, Constancio María Arias Iglesias.

BIBAL CONAC COPAS. 71 MARCAS DE VINOS. BODEGAS SERRAVALLE. Imagen de una botella y un copero.

DOCTOR A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la facultad de Medicina, CIRUGIA GENERAL. Rúa, número 25. Horas de consulta: de dos a cinco.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, Juan Lorenzo, de tres años, domiciliado en Las Pajas, de lesiones en el brazo derecho, producidas casualmente.

JOSE G. AMORES

Practicante del Hospicio. Ha trasladado su domicilio a la calle de Abajo, número 14.

ESPECIALISTA EN PARTOS

MEDICINA GENERAL. DR. J. PÉREZ MARTÍN

Ramos del Manzano, 29, principal, derecha (Cuatro Calles).

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riesco, 88, pral.—Consulta: de diez a una. ml.

DOCTOR ESTELLA

MEDICINA Y CIRUGIA INFANTIL. ORTOPEDIA. Consulta, de diez a una. Echegaray, núm. 1. Entresuelo.

Trasladó EL

DR. MUÉLLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo, su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS. A JESUS, 7.

Madera seca. Se vende de chopo, álamo y negro. serrada y por serrar, sobre obra o taller. Informará Gustavo Rodríguez, en Cañizal, Zamora. ml. y s.

BAZAR COLON Plaza de la Libertad, 11 SALAMANCA

NOTA DE PRECIOS de algunos artículos para la presente temporada:

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes Trajes de caballero desde 35 a 100 pesetas, Pantalones pana hombre desde 9 a 20 pesetas, etc.

ALFOMBRAS (precio especial de esta casa) a TRES pesetas. Gran surtido en trajes para niño en todas clases. Precios sin igual en ropa blanca, calzado y género de punto.

Plaza de la Libertad, núm. 11. BAZAR COLON

De enorme actualidad!!! ¿Cómo se abarata la vida?

Aprovechando la grande y extraordinaria ocasión de comprar, a precios jamás igualados ni vistos, tejidos y confecciones. en mi casa Sucursal, Plaza Mayor, núm. 10, que por traslado de los géneros que sobran a mi casa CENTRAL, LONJA, 13 y 15, se liquidan en condiciones incomparables, por lo beneficiosas para los compradores, la inmensa mayoría de los existentes en expresada Sucursal.

Si desea usted utilizar esta magnífica y única ocasión, apresúrese a visitar mis establecimientos, máxime en el momento presente que la subida de todos los artículos, en general, es un hecho cierto, evidente y positivo.

Para comodidad del público, a quien debo mis mayores atenciones y deferencias, mi casa CENTRAL venderá durante unos días a los mismos precios que mi casa SUCURSAL.

Lea usted la siguiente lista de algunos géneros y sus precios, pues hay otra infinidad de artículos imposible de enumerar, como lanería, mantones, tohallas, géneros de punto, novedades para vestidos, colchales, mantas, etc., todo con la mayor extensión.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes Pongis vestidos, Lienzo crudo, Camisas bordadas, etc.

HIPOLITO MONTERO SALAMANCA

IMPORTANTISIMO.—Fíjense bien, que los precios consignados son por metro, cuya medida, única legal y obligatoria, es un 20 por 100, próximamente, mayor que la vara.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNQUENTO MAGICO y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías. Depósito en Salamanca, Viuda de H. Díez, Arrabal del Puente, 2.

ALMACÉN DE VIDRIO PLANO Y APARATOS SANITARIOS

LUNAS, ESPEJOS, VIDRIERAS ARTÍSTICAS, COCINAS ECONÓMICAS BAÑERAS, W.C., INODOROS, MATERIALES Y ACCESORIOS. Alejandro Hernández Arroyo. PLAZA DE LA LIBERTAD, 2 SALAMANCA. Teléfono, 189 Apartado, 54

GRAN CASA DE CONFECCIONES

Cuesta del Carmen, núm. 11. Esta Casa es la más acreditada por vender muy barato y a Precio Fijo toda clase de ropas hechas para señora, caballero y niño. Gran surtido en mantas de cama, tapabocas, bufandas, mantones, colchales y género de punto.—Antes de comprar, vea usted nuestros precios en trajes, gabanes y pelizos, especialidad de esta Casa.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

NO CONFUNDIRSE Cuesta del Carmen, 11, junto al teatro Moderno.

Continental La Máquina predilecta! Orbis S. A. AGENTE EN SALAMANCA: M. González Fuentes, Avenida de Mirat, 49. ml. 45-18

ALMACÉN DE VIDRIO PLANO Y APARATOS SANITARIOS. Alejandro Hernández Arroyo. PLAZA DE LA LIBERTAD, 2 SALAMANCA. Teléfono, 189 Apartado, 54

Banco del Oeste de España. Domicilio social: Salamanca. Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad). CAPITAL: 10.000.000 DE PSEVAS. SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra. Principales operaciones que realiza este Establecimiento: Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etcétera. Seguros de cambio, seguros de emisión y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés. Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro. Horas de oficina: De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media ml. v. y s.

NUESTRO CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL



6.—Félix Carbajosa Gómez.
(Cuatro años).



7.—Antonia Granado Navarra.
(Cuatro años).



8.—Manuel Carbajosa Gómez.
(Dos años).



9.—José Domínguez Mora.
(Seis años).



10.—Magdalena Casado Martín.
(Cinco años).

LA VIDA EN BEJAR

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Grandes fiestas en el colegio Salesiano.

En estos días han tenido lugar grandes fiestas en el colegio Salesiano de esta ciudad. El día 19, con motivo de celebrar su fiesta onomástica el señor inspector reverendísimo don José Binelli, que ha estado aquí varios días girando visita, habiendo salido hoy para Salamanca, le dedicaron un homenaje el señor director padre Crescenzi, profesores y alumnos, en esta forma:

Por la mañana, a las ocho, en la capilla, hubo misa de comunión, con canto de motetes; a las diez, antes de celebrar misa solemne el R. P. Binelli explicó a los niños quién fue Ángel Torrente, que falleció el 20 de Enero último, en la casa Salesiana de Baracaldo, y que tan piadoso fue, para que le imitaran; a continuación, dicho padre, acompañado de los sacerdotes salesianos D. Esteban Larumba y D. Juan Escrivano, dijo la misa que fue cantada por alumnos de dicho colegio, con acompañamiento de armonio y dirigidos por el padre Vicente Aguilar.

Por la tarde, a las seis, en el salón teatro hubo una fiesta músico literaria, con los siguientes números: «Himno coral», del maestro Villani; «Saludo y ofrecimiento», por R. G.; «El batallón», pasodoble; «Entre niños», «Eximo corda», «El Sr. Enciclopedia», por F. Corrales; «Gastritis simple», sainete, por los antiguos alumnos, y «En una escuela rural», zarzuela de Mons Costamagna.

Los días 20, 21 y 22, por las noches, se celebró un triduo de conferencias, en los antiguos alumnos, como preparación a la fiesta al patriarca San José, que estuvieron a cargo del padre Binelli.

A las ocho, misa de comunión general, con canto de motetes; a las diez, misa solemne, cantando los alumnos la misa Pontificalis, de Perossi.

A las doce y media, en uno de los salones del colegio hubo comida íntima, de cincuenta cubiertos, que fue servida por el conocido fondista Manuel Gómez Muñibas y guisada por su esposa, doña Ignacia Cerrudo, que está acreditada de ser una cocinera buena. La comida consistió en los siguientes platos: Entremeses variados, paella, merluza frita, cabrito, ternera trufada, postres, café y copa.

Al terminar, algunos alumnos leyeron salutasiones y poesías, una dedicada a España, por F. Corrales, que sienten no poder enviar, que agradó mucho; otros brindaron y también el señor presidente del Círculo de Antiguos alumnos, don Segundo Estevez, por la prosperidad del Colegio que hace 28 años se fundó en esta ciudad, haciendo el resumen el P. Binelli, encargándole que perseveren en las enseñanzas que aquí realizaron y deseando que celebren estas fiestas todos los años.

Por la tarde, a las cuatro, se dio bendición solemne con S. D. M.; por la tarde, a las siete, hubo función en el teatro, que estuvo muy concurrido, se pusieron en escena varias obras, entre ellas «Padre nuestro», «En la cabeza» y «Los mendigos», que fueron muy aplaudidas.

F. Anli, edad.

Bejar 24 de Marzo de 1924

El problema de las Jurdes.

Ayer se publica un Real decreto de la presidencia del Directorio, en el que se dispone, entre otras cosas: Que pasen a formar parte del patrimonio del Real Patronato de las Jurdes, los terrenos de dominio público, enclavados en aquella comarca y que estén incluidos dentro de los límites de los cinco Municipios de Caminomorisco, Casares, Ledrillar, Nuñomoral y Pincanqueado. Las aguas públicas que discurren o emerjan en dicha zona. Se establece una Delegación del

Ministerio de Gracia y Justicia, otra de Gobernación, otra de Instrucción Pública, otra de Fomento y otra del de Trabajo.

Por los Ministerios respectivos se destinará el número de funcionarios precisos para cada uno de los servicios encomendados al Real Patronato, quedando derogadas cuantas disposiciones puedan oponerse al cumplimiento de lo preceptuado en este decreto.

Autopsia del niño hallado en el Tormes.

Como indicábamos ayer, se ha verificado la autopsia del cadáver del niño recién nacido, encontrado en el río Tormes con una cuerda sujeta al cuello.

Esta operación la ejecutaron los médicos titulares de Tejares y Doñinos de Salamanca.

De ella dará cuenta hoy al Juzgado.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Poca cosa.

En la sección primera no se celebró ayer ninguna vista, por lo que terminada el día anterior estaba señalada también para este día.

Conoció la sección segunda de un incidente de apelación interpuesto contra el auto de procesamiento dictado en sumario que instruye el Juzgado de Béjar, sobre falsedad.

Los derechos del apelante los sostuvo el letrado señor Madruga, y en representación de la ley intervino el abogado fiscal señor Corchero.

Quedó pendiente de que el tribunal dicte resolución.

Sentencia absolutoria.

Como pretendió el defensor señor Riesco, ha dictado sentencia la sección primera en la causa procedente del Juzgado de Alba de Tormes, sobre lesiones, vista en juicio oral el día 21 de los corrientes, absolviendo al que fué acusado en ella Ramón Alonso Sánchez, vecino de Ejeme, con declaración de las costas de oficio.

La resolución se funda en no haberse probado que cometiese el hecho de autos.

El Licenciado Salvadora.

Es la preferida por su duración y economía
PIDASE
en todos los establecimientos de venta de lámparas

Valladolid: Calle Miguel Iscar, 3
Teléfono 553. Apartado 50.

UNA VELADA MUSICAL El monumento a Bretón.

La noble iniciativa del joven maestro del piano, D. Amalio G. Abanades, a quien nos referíamos días pasados en uno de nuestros editoriales en pro de la suscripción al monumento de Bretón, se ha abierto camino y la velada brillante que dicho joven salmantino, entusiasta del precioso genio musical del eximio compositor fallecido, organiza con el apoyo de la comisión del monumento, se verificará dentro de pocos días en el teatro del Liceo.

El Sr. García Abanades, con el concurso de una bella y distinguida señorita, confecciona un programa selecto y sugestivo, con obras de concierto de piano y de canto.

La velada tiene como fin la recaudación de fondos con destino al monumento a don Tomás Bretón.

El programa constará de tres partes: la primera y la tercera, ejecutada al piano por el señor García Abanades; y la segunda, con obras de canto para la señorita que, con admirable desintés y exquisita bondad, tome parte en la fiesta.

Se ejecutarán obras de Chopin, Rachmaninoff, Rubinstein, Bretón, Granados, Albéniz y Falla.

La señorita aludida cantará selectas obras de varios de estos autores y también alguna de Bretón; por lo cual, se han pedido a Madrid las partituras correspondientes.

Los precios serán sumamente económicos, y dado el loable fin de la velada, es de suponer que el público salmantino acudirá a rendir, una vez más, homenaje cordial a la memoria del ilustre D. Tomás Bretón.

FIESTAS SALESIANAS EN EL LICEO

Con motivo del cincuentenario de la aprobación de las reglas y constitución de la Pia Sociedad de San Francisco de Sales, tendrán lugar varios festejos, organizados por los padres Salesianos, entre los cuales se halla el de la inauguración de la Capilla a María Auxiliadora en la Basílica de Santa Teresa de Jesús, en Alba de Tormes.

Algunos jóvenes estudiantes, dirigidos por Calvo Sotelo, darán una función en el Liceo, que es de esperar sea un acontecimiento, dadas las simpatías de los actores, y su habilidad y dominio en el campo escénico.

El padre Luis Conde y el padre Eladio López, salesianos, han estado con el contratista del Liceo, quedando ultimado todo para el día 3 de Abril, día en que hace cincuenta años Pío IX, gran admirador de Don Bosco y cooperador incansable de sus obras, bendecía y aprobaba las reglas y constituciones, año de 1874.

Mañana, Dios mediante, daremos a conocer el programa, con los nombres de todos los actores, anticipando que la estudiantina amenizará los entreactos con las dulzuras de su divino arte y que el padre salesiano don Jesús Corchero está encargado del discurso de introducción.

El objeto de la fiesta es allegar recursos para que los niños de las escuelas gratuitas salesianas de San Benito puedan acompañar a María Auxiliadora en su entrada triunfal de Alba, como lo hicieron en la primera peregrinación del centenario de Santa Teresa de Jesús, hace dos años.

DESDE SANFELICES Honrando a un maestro.

Sanfelices ha dado una muestra más de su cultura y grandeza de corazón, honrando al hombre bueno al hombre que supo laborar en beneficio de sus hijos. El hombre a quien hoy se ha rendido el tributo de gratitud, al que tan acreedor se había hecho, es don Bernardo Sánchez, maestro que ha regido la escuela de este pueblo y que para los lectores de EL ADELANTO ya son conocidas las vicisitudes y amarguras que tuvo que pasar hasta conseguir su entrada en el Magisterio. El día 17 era el último que la fuerza imperiosa del tiempo le concedía para explicar su última lección. Desde ese día la escuela, en la que cifró todas sus ilusiones, por la que trabajó siempre sin temor a la fatiga, se ha cerrado. El maestro bueno y santo, educador de muchas generaciones, ha tenido que abandonarla porque la ley así lo dispone.

Cuando asistía a los actos celebrados en su honor, parecía que algo muy hondo, algo que yo no sabía explicar, se me iba, se me arrancaba, de lo íntimo de mi corazón, y yo luchaba porque así no se hiciese, yendo, sin embargo, a pesar de mis deseos, consumándose la obra.

Era que recordaba los días de mi niñez, aquellos días venturosos que por desgracia no volverán, en que yo asistía a la escuela era unión de otros camaradas y él, con santa paciencia, con cariño paternal, con sabia protección, nos daba consejos, nos guiaba por la senda que entonces comenzábamos y más tarde habíamos de recorrer, nos apartaba todos los obstáculos que se oponían a la realización de nuestros deseos.

Esto mismo creo le ha sucedido a los demás discípulos que hemos tenido la honda satisfacción de acompañarle en el día de su jubilación, porque nunca se podrá borrar de nuestra memoria los días gratos y llenos de ilusiones, hoy ya un poco desvanecidas, al encontrarnos con la realidad frente a frente.

Por eso el recuerdo del maestro será para nosotros impercedero y ahora más que nunca deseamos que viva muchos años, para que con sus consejos pueda llevar un poco de luz a nuestros cerebros, siempre dormidos.

ACTO RELIGIOSO Por la mañana, previamente reunidas las autoridades civiles y militares, la Sociedad de Socorros Mutuos con bandera, los niños y niñas de las escuelas y numeroso público, llegaron a la casa en que habitaba el maestro para dirigirse a la iglesia donde había de celebrarse la misa. Esta fue dicha por el digno párroco D. Lorenzo M. Lagar y cantada a toda orquesta por el organista y coro de niños.

DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA

Este es, sin duda, el acto de más interés y emoción de todo el día. El espacioso edificio destinado a escuela, resultaba incapaz para dar cabida a tanta gente que pugnaba por ocupar un puesto dentro, siendo de todo punto imposible y teniendo que permanecer la mayor parte fuera.

A poco, se hizo el silencio, y en medio de general expectación, el joven médico de la localidad, don Ramón Sánchez, ocupó la tribuna, preparada al efecto, y con voz sonora en la que dejaba entrever la emoción que le embargaba, hizo el ofrecimiento de la lápida en sentido discurso, revelador de la vasta y sólida cultura y erudición. Grandes y prolongados aplausos recogieron tan magníficas palabras.

A continuación, en nombre y representación del pueblo, el alcalde descubrió la cortinilla que ocultaba la lápida que, en el transcurso del tiempo, perpetuará el recuerdo de este día grande. Una ovación frenética, atronadora, estalló entonces prorrumpiendo todo el público en vivas al maestro y a Sanfelices.

Después, don Alberto Sánchez hijo del homenajeado y maestro de Moga

rraz, tomó la palabra para dar las gracias, en nombre de su padre, a todos los que directa o indirectamente han tomado parte en el homenaje, y con este motivo dió una prueba más de los grandes dotes de orador y los grandes conocimientos de Filosofía que posee. Al final, pudo apreciar cuánto había gustado su discurso, por la gran ovación que escuchó.

EL BANQUETE

Las grandes amistades con que cuenta y para darle una prueba más de su afecto, se reunieron en íntimo banquete, presidido por el festejado, y en el que reinó la más franca cordialidad, contribuyendo a ello las bellas señoras, que con la simpatía en ellas peculiar, sirvieron la comida. Esta fue confeccionada en la casa de Bruno de la Cruz, que, como siempre, patentizó su buen gusto al elegir los platos y respondió a la justa fama que tiene en su elaboración.

No hubo discursos, leyéndose solo las adhesiones recibidas, que han sido de don Carlos de Sena, maestro del Guijuelo, y de don Manuel Rivero, estudiante seminarista, ambos discípulos de don Bernardo.

FIESTA DEL ARBOL

Por la tarde tuvo lugar esta fiesta. Creo innecesario hacer una descripción detallada de lo que es y lo que representa, ya que es un asunto de sobra conocido y tratado por casi todos los escritores. Aquí hacía muchos años que no se celebraba; en cambio el hecho es que había cortado gran número de los existentes y que constituían el ornato de las afueras tan pintorescas que este pueblo tiene.

Ya otras veces, varias personas amantes del arbolado, habían dirigido ruegos en tal sentido a pasados Ayuntamientos, pero no quisieron oírles; hasta que hoy la comisión tuvo el buen acuerdo de incluir este acto en su programa y brindar al Ayuntamiento actual que la acogió con entusiasmo y la llevó a la práctica, como así se ha hecho, resultando brillantísima.

Los niños, en dos largas filas, cada uno con su arbolito en las manos, fueron depositados en los hoyos preparados a tal objeto, entonando al mismo tiempo cánticos alusivos al acto.

VELADA TEATRAL

En el salón teatro de la Sociedad de Socorros Mutuos, por la noche se representó la bonita comedia *Los hombres brevíos*, de muy apropiado argumento para el día de hoy, y el juego cómico *El sexo débil*. Tanto los intérpretes de la primera como los de la otra, pusieron todo su afán en el fiel desempeño de sus papeles, no pudiendo hacer un juicio crítico por la extensión que lleva este artículo.

Sólo me resta dar mi más cordial enhorabuena a la comisión encargada del homenaje, por el feliz resultado que ha tenido los acuerdos tomados, que, sin duda alguna, han superado con mucho a las esperanzas fundadas.

Sanfelices Marzo 924

Gómez.

Auto-camión. Se alquila para transportes. Para avisos Garage Gómez, Doctor Riesco, número 47, y Francisco Montejo, 11. 15-1

Pastos. Se arriendan abundantes pastos de primavera, desde el 15 de Abril al 29 de Junio, para 700 cabezas lanaras, en la alquería de Riobobos, jurisdicción del Campo de Peñaranda. Igualmente, se arriendan también abundantes pastos para reses vacunas, desde los primeros días de Mayo hasta el 29 de Septiembre. Para tratar de precio y condiciones, con los colonos, en Villar de Gallizos.

En la dehesa de Pericalvo de la Valmuza, se vende un motor y bomba aspirante y expelente. Para tratar, con el propietario de dicha finca, D. Policarpo García Morales, residente en dicha finca. 4-a-1

Habitaciones. Se arriendan habitaciones para pupilos con o sin asistencia en el Paseo de las Carmelitas, letras E. L. 3-1

CIUDAD RODRIGO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La jura de la bandera.

Amplio con nuevos detalles la reseña del acto de la jura de la bandera, que comunicó por telégrafo, y que este año ha revestido excepcional brillantez.

El domingo, en el tren correo de la mañana, llegó a ésta el estandarte de Albura, con el que venía nuestro buen amigo el comandante del expreso cuerpo, D. José Torres Navarrete.

En la estación esperaban un escuadrón de caballería, para rendir honores, y comisiones de jefes y oficiales de los diferentes cuerpos de la guarnición y bastante gente, a pesar de lo desapacible del tiempo.

A las once de dicho día, en la iglesia de San Agustín, tuvo lugar una misa solemne, en la que ofició el capellán castrens don Paulino Galán Muñoz y a la que asistieron todas las fuerzas, jefes y oficiales, autoridades, comisiones, invitados y numeroso público.

Terminada la misa, se trasladaron a la Plaza Mayor, donde tuvo lugar la ceremonia. En la galería alta de la Casa Consistorial, se situaron las autoridades e invitados, entre los que recordamos haber visto al gobernador militar de la Plaza, señor Iscar; al general de Brigada de carabineros don Manuel Morales; al alcalde, señor Ballesteros, con los concejales señores Bravo, Martín García, Diez Martín y Tavares; al juez de primera instancia interino, don Alfredo de la Fuente y Baeza, al provisor de la Diócesis, don Pedro López Rubio; al secretario de cámara en representación del señor Obispo, don Ignacio Noya Pegito al deán de la Catedral, don Agapito Fernández Carreras y el canónigo don Leonardo Herrero Sánchez; al presidente del Cuerpo de bomberos, don Luis H. Mirueña; los profesores y alumnos del Seminario y colegio de San Cayetano; al jefe y oficiales de carabineros; Guardia civil; caballería Albura; Caja de recluta y batallón de segunda reserva; Administración militar y otros muchos. Numeroso público llenó la plaza para presenciar tan solemne acto, que fué amenizado por la banda municipal.

Tomaron juramento a los nuevos soldados el comandante de Caballería señor Torres y el capellán, señor Galán, desfilando a continuación las fuerzas, en columna de honor, en el siguiente orden, ante las autoridades: Escuadrón de Albura, con el estandarte y escolta; los nuevos reclutas de Caballería, una compañía de Carabineros y una sección de la Guardia civil. Terminada la fiesta, el gobernador de la Plaza, señor Iscar, dió las gracias a todas las autoridades e invitados por su asistencia.

Arranz.

Pastos - Se arriendan los pastos de primavera, de la dehesa de Las Palancas, término municipal de Sancti-Spiritus, para diez o cincuenta vacas. Tiene abundantes aguas y dos buenas riberas. Para tratar, con los reteros, en dicha dehesa. 4-4

Automóvil de línea. Se vende uno de diez plazas, en perfecto estado. En los talleres de D. Félix Bomatí, informarán. 10-3-8

Venta de casas y solares en el paseo de Canalejas, de gran extensión conocidas por casas de Melquiades Alvarez. Tratar con éste, Ronda de Sancti-Spiritus, número 61. 15-a-15

Casa, vendiendo en la Plaza Mayor; lugares inmejorables y bien situados. -I. P., Cuesta del Carmen, 1, informará. 7-a-4

Venta de casa. Se vende la sección número 6, del Corral de Guevara (calle de Liberos), que consta, además de numerosas habitaciones, de corral, jardín, pueras, etcétera. Para informes, Meléndez, 13, segundo o en la misma casa. -a-

Oficial carpintero de carros, se necesita para pueblo próximo. Informes, Canalejas, 12, Villa Carmen. 4-2